
                                                                                                                                                                                             بسكرة رخيض محمد جامعة
                                              وبنكي نقدي اقتصاد: تخصص LMD الثالثة السنة                     التسيير وعلوم والتجارية الاقتصادية العلوم كلية

 0202-0202: الدراسي الموسم                                                          الاقتصادية العلوم قسم
 

 يسامية بعيس/د     التحليل المالي: مقياس

 

 

 

 

باستخدام مؤشرات التوازن  ، قم بإعداد وتحليل الميزانية الوظيفية(30)من السلسلة رقم ( 30)بالرجوع إلى حل التمرين رقم  (:22)تمرين رقم 
 :إذا علمت أن المالي

 .خارج الاستغلال والباقي متعلق بالنشاط العادي( الثلث) 1/0منها  :الأعباء المعاينة سلفا -
 .كلها خارج الاستغلال  :لفاالمعاينة س النواتج -

 : 01/11/1312بتاريخ " شرق -جنوب" لمؤسسة بيع الأثاث  يةالإليك الميزانية الم (:20)تمرين رقم 

 الأصول الرقم
المبالغ 
 الإجمالية

الاهتلاك 
 المبالغ الخصوم الرقم المبالغ الصافية وخسائر القيمة

 200220222 ؤوس الأموال الخاصةر  200020222 0020222 000220222 الأصول غير الجارية
 033.333 رأس المال الصادر 222 0020222 020222 0220222 التثبيتات المعنوية 02
 103.333 الاحتياطات 220 202220222 0220222 200220222 التثبيتات العينية  02
 103.333 نتيجة السنة المالية 20 0220222 - 0220222 التثبيتات المالية  00

 0020222 الخصوم غير الجارية 000020222 0020222 000220222 ل الجاريةالأصو 
 113.333 المؤونات الأخرى للأعباء 200 200020222 2020222 200220222 المخزونات 20
 103.333 قتراضات لدى مؤسسات القرضا 200 023.333 113.333 233.333 المخزونات من البضاعة 02
 133.333 الودائع والكفالات المقبوضة  200 033.333 - 033.333 التموينات الأخرى 00
 000020222 الخصوم الجارية 0220222 2220222 0220222 حسابات الغير 20

 23.333 - 23.333 الموردون المدينون 020
 1.133.333 الموردون والحسابات المرتبطة بهم 02 033.333 133.333 033.333 ت المرتبطة بهماباوالحس الزبائن 02

 013.333 ضرائب وديون أخرى قصيرة الأجل 00 113.333 - 113.333 أعباء معاينة سلفا 000
 0220222 - 0220222 الحسابات المالية 20

 23.333 - 23.333 قيم التوظيف المنقولة 02 003.333 معاينة سلفا حواصل 000
 033.333 - 033.333 البنك والحسابات الجارية 020

 023.333 ساهمات البنكية الجاريةالم 020
 113.333 - 113.333 الصندوق 00

 4.500.000 المجمــــــــــــــــــــوع 4.500.000 500.000 5.000.000 المجمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوع

 (05)م السلسلة رق
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 : المعلومات الإضافية

 .علق بالنشاط العادي والباقي خارج الاستغلالون مت 113.333الأعباء المعاينة سلفا منها مبلغ  -
 .سلفا نصفها فقط متعلق بالنشاط غير العادي والباقي للاستغلال( المقيدة)المعاينة ( الحواصل)النواتج  -
  :بالنسبة للضرائب والديون الأخرى قصيرة الأجل موزعة كما يلي -

 ون 123.333:  الضرائب على النتائج قيمتها. 
 ون 103.333: لرسوم قيمتهاالضرائب الأخرى وا. 

 :موزعة كما يلي الموردون والحسابات المرتبطة بهم -
 الثلث: موردو التثبيتات. 
  النصف: ناتموردو المخزو. 
 الباقي ديون أخرى. 

 

 

 

 

 

 

 

 : المطلوب

  إعداد الميزانية الوظيفية. 
  تحليل الميزانية باستخدام مؤشرات التوازن المالي. 
  حساب مختلف النسب المالية وتفسيرها.  

 

 

 :قدمت لك الميزانية الوظيفية التالية 01/11/1312التجارية بتاريخ " رمالسام " ة المالية لمؤسسة من أجل تحليل الوضعي (:02)تمرين رقم 

 

 1.333.333 تكلفة شراء البضاعة المباعة

 013.333 مخزون أول مدة من البضاعة

 1.033.333 المبيعات السنوية

 1.003.333 المشتريات السنوية

 033.333 رصيد الزبائن في بداية الدورة

 033.333 رصيد الموردين في بداية الدورة
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 :إتمام وتحليل الميزانية الوظيفية والتعليق على نتائج نسب النشاط، اعتمادا على المعلومات الاضافية التالية: المطلوب

 :إتمام الميزانية الوظيفية علما أن: الجزء الأول

 .% 13: نسبة الاستدانة المالية -
 ون Tn :03.333الخزينة الصفية  -
 .ون BFRhe :00.333احتياجات رأس المال العامل خارج الاستغلال  -

 :ليك المعلومات المتعلقة بأرصدة الحسابات التاليةإ :ثانيالجزء ال

 02/20/0022 02/20/0220 الحسابات
 الحسابات الملحقةالزبائن و  -
 الموردون والحسابات الملحقة -
 مخزون البضائع -

23.333 
03.333 

133.333 

23.333 
103.333 
113.333 

 ون 1.033.333: تكلفة شراء البضاعة المباعة                                        .مرة 11: دوران الزبائن -
 ون 1.033.333: مشتريات الدورة -

 % المبالغ الموارد % المبالغ الاستخدامات

 الاستخدامات الثابتة

 

 

 الأصول المتداولة

 استخدامات للاستغلال

 استخدامات خارج الاستغلال

 استخدامات الخزينة

.................. 

 

 

.................. 

.................. 

103.333 

23.333 

...... 

 

 

00 

...... 

...... 

...... 

 الموارد الثابتة

 الموارد الخاصة  

 ديون مالية 

 الخصوم المتداولة

 موارد للاستغلال

 موارد خارج الاستغلال

 موارد الخزينة

.............. 

............... 

23.333 

............... 

............... 

............... 

............... 

00 

...... 

...... 

....... 

....... 

....... 

....... 

 0000000  المجموع 000000  المجموع
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 :01/11/1310بتاريخ " الشرق  سامرمال" الميزانية الوظيفية لشركة  إليك (:02)تمرين رقم 

 النسبة المبالغ الخصوم النسبة المبالغ الأصول
 ؟ ؟؟؟؟ الموارد الثابتة % 03 ؟؟؟؟ الاستخدامات الثابتة

 ؟ ؟؟؟؟ الموارد الخاصة 
 % 13 ؟؟؟؟ الديون المالية

 % 01 ؟؟؟؟ الخصوم المتداولة ؟ ؟؟؟؟ الأصول المتداولة
 % 03 ؟؟؟؟ موارد الاستغلال % 10 ؟؟؟؟ استخدامات الاستغلال

 % 10 ؟؟؟؟ موارد خارج الاستغلال ؟ ؟؟؟؟ استخدامات خارج الاستغلال
 ؟ ؟؟؟؟ خزينة الخصوم % 11 ؟؟؟؟ لأصولخزينة ا

 133 ؟؟؟؟ مجموع الخصوم 133 ؟؟؟؟ مجموع الأصول

 :المعلومات الإضافية

FRng  =103.333 دج Tn  =- 103.333 دج 

 n-1 N العناصر
 دج 133.333 دج 033.333 الزبائن والحسابات الملحقة

 دج 003.333 دج 103.333 الموردون والحسابات الملحقة 
 دج 0.333.333 المبيعات

 دج 0.333.333 المشتريات
 % 113 (نسبة التمويل الدائم) نسبة تمويل الاستخدامات الثابتة

 : المطلوب

 .الميزانية الوظيفية المختصرة ثم حلل الوضعية المالية لهذه المؤسسة إكمال 20
 .حساب النسب المالية الممكن حسابها 00

 

 

 



                                                                                                                                                                                             بسكرة رخيض محمد جامعة
                                              وبنكي نقدي اقتصاد: تخصص LMD الثالثة السنة                     التسيير وعلوم والتجارية الاقتصادية العلوم كلية

 0202-0202: الدراسي الموسم                                                          الاقتصادية العلوم قسم
 

 يسامية بعيس/د     التحليل المالي: مقياس

 

 

 

 (22)تمرين رقم حل ال

 ((30)من السلسلة رقم ( 30)حل التمرين رقم  اعتمدا على معطيات) :إعداد وتحليل الميزانية الوظيفية باستخدام مؤشرات التوازن المالي 

ة والخصوم قال من الميزانية المالية إلى الميزانية الوظيفية يجب معالجة بعض الحسابات والتي يجب إعادة تصنيفها ويتعلق الأمر بالأصول المتداوللانتل
فية، وكذلك الأمر المتداولة، بينما لا يحدث أي تغيير بالنسبة للأصول غير الجارية فقط من ناحية التسمية تصبح استخدامات ثابتة في الميزانية الوظي

 .بالنسبة للأموال الدائمة تبقى نفسها الموارد الثابتة أو تسمى المستقرة

وكذا  ولتسهيل أمر تحويل الميزانية المالية إلى الميزانية الوظيفية يمكن الاستعانة بجدول يسمى الجدول المساعد لإعادة تصنيف عناصر الأصول
 : الخصوم والموضح كما يلي

  (:الاستخدامات)جدول المساعد لإعادة تصنيف عناصر الأصول إعداد ال: أولا

الأصول 
 (لاستخداماتا)

المبالغ 
 الاجمالية

الاستخدامات 
 الثابتة

 الأصول المتداولة
 استخدامات الخزينة لاستغلالخارج ا ماتااستخد مات للاستغلالااستخد

مصاريف التنمية 
    2020222 2020222 القابلة للتثبيت

 ت المعلوماتبرمجيا
    2000222 2000222 وما شابهها

    0020222 0020222 القطع الأرضية
    0000222 0000222 البناءات

    0020222 0020222 ومعداتالتركيبات 
    2220222 2220222 سندات الفروع

الكفالات الودائع و 
    020222 020222 المدفوعة

المواد الأولية 
   0020222  0020222 والتوريدات

   0220222  0220222 المصنعةالمنتجات 
   2220222  2220222 الموردون المدينون

   2020222  2020222 الزبائن

 (05)السلسلة رقم حل 
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 :الشرح

منها الثلث  أعباء معاينة سلفاوحسب معطيات التمرين توجد ( المتداولة)بالنسبة للعناصر الذي طرأ عليها تغييير تتعلق بالأصول الجارية  (2
 ون 020222=  2/0*  2020222 أي دامات الاستغلالتسجل ضمن استخيعد أعباء متعلقة بالنشاط العادي للشركة إذا 

    0تسجل ضمن استخدامات خارج الاستغلالون  2220222=  020222 – 2020222وبقي المبلغ 

يعتبر بطبيعته خارج الاستغلال  بالنسبة لهذا العنصر بالتحديد قيم التوظيف المنقولة  العنصر الثاني المتغير ضمن عنصر الأصول الجارية (0
حتى لو لم يوضح ذلك  دائما تسجل ضمن استخدامات خارج الاستغلالون  000222  :عد نشاط استثنائي، إذا قيمتهاكونه ي

 0في النص الإضافي
تسجل للأعباء المعاينة سلفا أو النواتج المعاينة سلفا يجب توضيحهما في المعطيات إذا كانت قيمتهما متعلقة بنشاط عادي  بالنسبة (0

حسب القيمة أو المقدار  تسجل قيمتهما ضمن استخدامات خارج الاستغلالبنشاط غير عادي استثنائي إذا أو تتعلق  للاستغلال
تسجل ضمن استخدامات المحدد، على عكس قيم التوظيف المنقولة التي تسجل دائما حتى وإن لم يرد ذلك في المعطيات فإن قيمتها 

 .خارج الاستغلال
+ ضم جميع عناصر خزينة الأصول في الميزانية المالية، حسب معطيات التمرين تتمثل في البنك بالنسبة لاستخدامات الخزينة دائما ت (0

 .الصندوق

 

 (:الموارد)المساعد لإعادة تصنيف عناصر الخصوم إعداد الجدول : ثانيا

 

أعباء معاينة 
 سلفا

2020222  020222 2220222  

  000222   000222 قيم التوظيف المنقولة
البنك والحسابات 

 الجارية
2000222    2000222 

 2020222    2020222 الصندوق

 0000222 2000222 0020222 200000222 002200222 المجموع
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 :الشرح

الأموال الخاصة لأن العناصر في بالنسبة لمجموع الاهتلاكات وخسائر القيمة الموجود في الميزانية المالية في مجموع الأصول يجب إضافته إلى  (1
 .وليس بمبالغها الصافية عكس الميزانية المالية جماليةالمالية تسجل بمبالغها الاالميزانية 

 (الموارد) الخصوم
المبالغ 
 الاجمالية

 الموارد الثابتة
 الخصوم المتداولة (المستقرة)

 ةالأموال الخاص
الديون 
 للاستغلال  موارد المالية

موارد خارج 
 لاستغلالا

 الخزينة  موارد

     200220222 1.133.333 رأس المال
     0020222 103.333 الاحتياطات

     2020222 103.333 نتيجة السنة المالية
     2000222 100.333 الاهتلاكات وخسائر القيمة

    2020222  123.333 المؤونات للأعباء
اقتراضات لدى مؤسسات 

    0220222  033.333 القرض

    2020222  103.333 قبوضةالكفالات المالودائع و 
   000222   02.333 موردو المخزونات

  2000222    100.333 ضرائب على النتائج
  020222    03.333 نواتج معاينة سلفا

 0220222     033.333 الجارية المساهمات البنكية

 002200222 المجموع
200000222 0020222 

000222 0200222 0220222 000000222 
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تسجل كما هي في الميزانية ( الخصوم غير الجارية في الميزانية المالية)الديون المالية + أي الأموال الخاصة ( المستقرة)بالنسبة للموارد الثابتة  (1
 .لمالية ولا يطرأ عليها أي تغيير، تبقى كما هي

بالتغييرات فإن الأمر يتعلق بالخصوم المتداولة فقط كما هو الحال بالنسبة للأصول المتداولة، حيث يجب تصنيفها بالنسبة للعنصر المعني  (0
 .  إلى موارد للاستغلال وموارد خارج الاستغلال وكذا موارد الخزينة

لفا قيمتها كلها متعلقة بالنشاط غير المعاينة س( الحواصل)من ضمن عناصر الخصوم المتداولة وحسب ما جاء في نص التمرين فإن النواتج  (0
 .العادي إذا تسجل ضمن موارد خارج الاستغلال

 .حتى إن لم يرد نصا فهذا العنصر بطبيعته متعلق بالاستغلال دائما تسجل ضمن موارد للاستغلالبالنسبة لموردو المخزونات  (0
 .رد نصاحتى إن لم ي تسجل دائما ضمن موارد خارج الاستغلالالضرائب على النتائج  (0
ضمن موارد خارج  تسجل كلهاالنواتج المعاينة سلفا يجب أن توضح بنص اضافي يحدد أين يتم تسجيلها، وحسب نص التمرين  (2

 0الاستغلال
 0الخزينةضمن موارد  تسجل دائماالمساهمات البنكية الجارية  (0
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 :الميزانية الوظيفية المفصلةإعداد : ثالثا

 (بالاجمالي)المبالغ  الموارد (بالاجمالي)المبالغ  الاستخدامات
 000000222 الموارد الثابتة 200000222 الاستخدامات الثابتة

 مصاريف التنمية القابلة للتثبيت
 وما شابهها برمجيات المعلومات

 القطع الأرضية
 البناءات

 ومعداتالتركيبات 
 سندات الفروع

 الكفالات المدفوعةالودائع و 

113.333 
120.333 
013.333 
020.333 
123.333 
113.333 
03.333 

 200000222 رؤوس الأموال الخاصة
 رأس المال 

 الاحتياطات
 نتيجة السنة المالية

 خسارة القيمة+ مجموع الاهتلاكات

1.133.333 
103.333 
103.333 
100.333 

 0020222 الديون المالية
 المؤونات للأعباء 

 اقتراضات لدى مؤسسات القرض
 قبوضةالكفالات المو  الودائع

123.333 
033.333 
103.333 

 0000222 الخصوم المتداولة 200020222 الأصول المتداولة
 000222 للاستغلال موارد 0020222 استخدامات للاستغلال
 113.333 المواد الأولية والتوريدات

 02.333 موردو المخزونات
 133.333 المصنعةالمنتجات 

 133.333 الموردون المدينون
 123.333 الزبائن

 03.333 أعباء معاينة سلفا

 0200222 لاستغلالموارد خارج ا 2000222 استخدامات خارج الاستغلال
 100.333 ضرائب على النتائج 133.333 أعباء معاينة سلفا

 03.333 نواتج معاينة سلفا  20.333 قيم التوظيف المنقولة
 0220222 رد الخزينةموا 0000222 خزينةال استخدامات

 120.333 البنك والحسابات الجارية
 033.333 الجارية المساهمات البنكية

 103.333 الصندوق
   002200222 المجموع 002200222 المجموع
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 يسامية بعيس/د     التحليل المالي: مقياس

 

 :الميزانية الوظيفية المختصرةإعداد : رابعا

 % المبالغ الموارد % المبالغ الاستخدمات
 الموارد الثابتة 02000 1.222.333 الاستخدامات الثابتة

 الموارد الخاصة     
 ديون مالية     

1.000.333 
1.210.333 
213.333 

02000 
02.22 
01.11 

 الأصول المتداولة
 استخدامات للاستغلال

 استخدامات خارج الاستغلال

 20000 020.333 الخصوم المتداولة 00000 1.103.333
 11.22 02.333 موارد للاستغلال 00.02 203.333
 00.22 130.333 موارد خارج الاستغلال 10.11 120.333

 01.00 033.333 موارد الخزينة 10.11 010.333 استخدامات الخزينة
 222 002200222 المجموع 222 002200222 المجموع

 

 :تحليل الوضعية المالية للشركة باستخدام مؤشرات التوازن المالي: خامسا

 :من FRngصافي رأس المال العامل الحساب  20

 ون 002.333=  1.222.333 - 1.000.333= الاستخدامات الثابتة  –الموارد الثابتة =  FRng: أعلى الميزانية 1.1

الاستخدامات الثابتة ويبقى ( تغطية)كافية لتمويل كانت  بما أن النتيجة، موجبة هذا يعني أن الموارد الثابتة   :التفسير
الاستخدامات الثابتة مولت بالكامل بالموارد الثابتة، أما الفائض  نقول أنأو ون،  002.333ض بقيمة فائ
 (.الأصول المتداولة)يوجه لتمويل احتياجات الدورة ( ون 002.333)

 ون 002.333=  020.333 - 1.103.333=  الخصوم المتداولة – صول المتداولةالأ=  FRng: الميزانية سفلأ 1.1
عند تحولها إلى سيولة كافية للوفاء بالالتزامات ( الجارية) أن الأصول المتداولة بما أن النتيجة موجبة، هذا يعني :التفسير

 . (تسديد الديون قصيرة الأجل)قصيرة الأجل 

 :BFRng احتياجات رأس المال العامل الصافيحساب  00

 موارد الاستغلال –استخدامات الاستغلال = exBFRاحتياجات رأس المال العامل الصافي للاستغلال  200

                                                           exBFR = 203.333 – 02.333  =021.333 ون   
يعني أن هناك استخدامات للاستغلال بحاجة إلى تمويل، أو موارد الاستغلال غير كافية لتمويل استخدامات هذا  ،النتيجة موجبة :التفسير

                             .الاستغلال
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 يسامية بعيس/د     التحليل المالي: مقياس

 

 موارد خارج الاستغلال –استخدامات خارج الاستغلال =  BFRhexاحتياجات رأس المال العامل الصافي للاستغلال 000

                                                           BFRhex = 120.333 - 130.333  =- 03.333 ون 

مات خارج الاستغلال بحاجة إلى تمويل، أي أن الموارد خارج الاستغلال كافية لتمويل النتيجة سالبة، هذا يعني أنه لا توجد استخدا :التفسير
  .الاستخدامات خارج الاستغلال

 BFR  =exBFR  +hexBFR الاجمالي   احتياجات رأس المال العامل الصافي للاستغلال 000

                                                                        BFR  =021.333 ( +03.333 = )001.333 ون 

قيمة ب لمال العامل الاجمالية نتيجتها الموجبة تعبر على أنه توجد احتياجات لدورة الاستغلالاحتياجات رأس بالنسبة لا :التفسير   
اجة إلى تمويل بقيمة بح ، أو توجد استخدامات أصولا متداولةأي أن هناك احتياجات تمويلية لتغطية الاستخداماتون،  001.333
                                                         FRng0تغطى من فائض ون  001.333

 
 ون RT =  010.333 - 033.333   =000222 موارد الخزينة - ETاستخدامات الخزينة  =  Tnالخزينة الصافية  00

 ون Tn FRng  –  BFRng  =002.333 – 001.333  =000222 =        :       أو

وجود على سيولة في خزينتها كافية على الوفاء بالتزاماتها قصيرة الأجل مع  هذا يعني أن الشركة تتوفر نتيجة الخزينة الصافية موجبة :التفسير
 .ون 10.333فائض في السيولة بقيمة 

 :ثللحكم على الوضعية المالية للشركة يجب مراعاة مدى استيفاء الشروط الثلا :الحكم

20 2 FRng > :0 0          موجباFRng > BFRng         0 0  2 Tn >  :موجبة 

 :يمكن التحقق من هذه الشروط حسب النتائج المتوصل إليها في التمرين كما يلي: وعليه        

 FRng   =002.333  محقق  2ون  أكبر من 
 BFRng  =001.333  ون   إذاFRng > BFRng  محقق 
 Tn =000222 محقق  2أكبر من    ون 

 0إذا تحقق الشرط الثاني فإن الشرط الثالث أكيد محقق وبالتالي وضعية المؤسسة في أمان مالي :ملاحظة

 0فإن الوضعية المالية لهذه الشركة متوازنة( مستوفاة)بما أن الشروط الثلاث محققة          
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 (02)تمرين رقم حل ال

 :إعداد الميزانية الوظيفية: أولا

  (:الاستخدامات)د الجدول المساعد لإعادة تصنيف عناصر الأصول إعدا 20

 :الشرح

          والباقيتسجل ضمن استخدامات للاستغلال ق بالنشاط العادي ون متعل 113.333منها مبلغ  الأعباء المعاينة سلفا (2
 .خارج الاستغلال تسجل ضمن استخدامات( ون 133.333=  113.333 – 113.333)
 .خارج الاستغلال تسجل دائما ضمن استخدامات قيم التوظيف المنقولة (0

 

 

الأصول 
 (لاستخداماتا)

المبالغ 
 الاجمالية

الاستخدامات 
 الثابتة

 الأصول المتداولة
 استخدامات الخزينة لاستغلالخارج ا ماتااستخد مات للاستغلالااستخد

    0220222 033.333 التثبيتات المعنوية
    200220222 1.133.333 التثبيتات العينية 
    0220222 033.333 التثبيتات المالية 

   0220222  233.333 المخزونات من البضاعة
   0220222  033.333 التموينات الأخرى

   020222  23.333 الموردون المدينون
والحسابات  الزبائن

   0220222  033.333 المرتبطة بهم

  2220222 2020222  113.333 ينة سلفاأعباء معا
  020222   23.333 قيم التوظيف المنقولة

البنك والحسابات 
 الجارية

033.333    0220222 

 0020222    113.333 الصندوق
 0020222 2020222 002220222 000220222 5.000.000 المجموع
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 (:ردالموا)المساعد لإعادة تصنيف عناصر الخصوم إعداد الجدول : ثانيا

 

 :الشرح

 واردون تسجل ضمن الم 123.333=  1/ 003.333بالنسبة للحواصل المعاينة سلفا نصفها فقط متعلق بالنشاط غير العادي، إذا  (2
 .للاستغلالالموارد ون تسجل ضمن  123.333خارج الاستغلال و 

 

المبالغ  (الموارد) الخصوم
 الاجمالية

 الموارد الثابتة
 (المستقرة)

 الخصوم المتداولة

الديون  الأموال الخاصة
موارد خارج  للاستغلال  موارد المالية

 لاستغلالا
 الخزينة  موارد

     0220222 033.333 رأس المال الصادر
     0020222 103.333 الاحتياطات

     2020222 103.333 نتيجة السنة المالية
الاهتلاكات مجموع 

 خسائر القيمةالمؤونات و و 
033.333 0222022     

    0220222  113.333 المؤونات الأخرى للأعباء
قتراضات لدى مؤسسات ا

 القرض
103.333  0020222    

الودائع والكفالات 
 المقبوضة

133.333  2220222    

الموردون والحسابات المرتبطة 
 بهم

1.133.333   0220222 0220222  

ضرائب وديون أخرى قصيرة 
 الأجل

013.333   0020222 2020222  

  2020222 2020222   003.333 معاينة سلفا حواصل
 0020222     023.333 المساهمات البنكية الجارية

 002220222 المجموع
200220222 0020222 

200220222 0020222 002022 000020222 
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  :بالنسبة للضرائب والديون الأخرى قصيرة الأجل موزعة كما يلي (0
 لاستغلالخارج ا ضمن مواردتسجل              ون 123.333:  نتائج قيمتهاالضرائب على ال. 
 للاستغلال ضمن مواردتسجل              ون 103.333: الضرائب الأخرى والرسوم قيمتها. 

 :موزعة كما يلي الموردون والحسابات المرتبطة بهم (0
 لاستغلالخارج ا مواردتسجل ضمن ( ون 033.333=  0/ 1.133.333)            الثلث: موردو التثبيتات. 
  لاستغلالل مواردتسجل ضمن ( ون 033.333=  1.133.333/1)           النصف: ناتموردو المخزو. 
 لاستغلالل مواردتسجل ضمن  (ون 0110111( = 0110111+0110111)– 000110111)           الباقي ديون أخرى 

 .مالموردون والحسابات المرتبطة بهفي حساب 
 

 :إعداد الميزانية الوظيفية المفصلة. 3

 الاجماليةالمبالغ  الموارد الاجمالية المبالغ الاستخدامات
 000020222 الموارد الثابتة 000220222 الاستخدامات الثابتة

 التثبيتات المعنوية
 التثبيتات العينية
 التثبيتات المالية

033.333 
1.133.333 
033.333 

 200220222 رؤوس الأموال الخاصة
 رأس المال 

 الاحتياطات
 نتيجة السنة المالية

 خسارة القيمة+ مجموع الاهتلاكات

033.333 
103.333 
103.333 
033.333 

 0020222 الديون المالية
 المؤونات للأعباء 

 اقتراضات لدى مؤسسات القرض
 قبوضةالكفالات المالودائع و 

113.333 
103.333 
133.333 

 000020222 الخصوم المتداولة 000220222 اولةالأصول المتد
 200220222 للاستغلال موارد 002220222 استخدامات للاستغلال
 الموردون والحسابات المرتبطة بهم 233.333 المخزونات من البضاعة

 موردو المخزونات
 ضرائب ورسوم

 حواصل معاينة سلفا

133.333 
033.333 
103.333 
123.333 

 033.333 ىالتموينات الأخر 
 23.333 الموردون المدينون

 033.333 الزبائن والحسابات المرتبطة بهم 
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 يسامية بعيس/د     التحليل المالي: مقياس

 

  001.111 أعباء معاينة سلفا
 0020222 لاستغلالموارد خارج ا 2020222 استخدامات خارج الاستغلال

 011.111 أعباء معاينة سلفا
 033.333 موردو التثبيتات

 123.333 ضرائب على النتائج
 123.333 حواصل معاينة سلفا  23.333 قيم التوظيف المنقولة

 0020222 موارد الخزينة 0020222 خزينةال استخدامات
 033.333 البنك والحسابات الجارية

 023.333 الجارية المساهمات البنكية
 113.333 الصندوق

   002220222 المجموع 002220222 المجموع
 

 :ية المختصرةإعداد الميزانية الوظيف .4

 

  :نية باستخدام مؤشرات التوازن الماليتحليل الميزا: ثانيا

 :من FRngحساب رأس المال العامل الصافي  00

 ون 103.333=  1.133.333 – 1.003.333= الاستخدامات الثابتة  –الموارد الثابتة =  FRng: أعلى الميزانية 0.1
الاستخدامات الثابتة ويبقى فائض ( تغطية)بما أن النتيجة، موجبة هذا يعني أن الموارد الثابتة كانت كافية لتمويل  :التفسير
( ون 103.333)نقول أن الاستخدامات الثابتة مولت بالكامل بالموارد الثابتة، أما الفائض أو ون، 103.333بقيمة 

 (.الأصول المتداولة)يوجه لتمويل احتياجات الدورة 

 % المبالغ الموارد % المبالغ الاستخدمات
 الموارد الثابتة 00 1.133.333 الاستخدامات الثابتة

 الموارد الخاصة     
 ديون مالية     

1.003.333 
1.233.333 
003.333 

00 
00002 
00002 

 الأصول المتداولة
 استخدامات للاستغلال

 استخدامات خارج الاستغلال

 00 1.003.333 الخصوم المتداولة 00 1.233.333
 00000 1.113.333 موارد للاستغلال 00 1.133.333
 00000 203.333 موارد خارج الاستغلال 20000 123.333

 00000 023.333 موارد الخزينة 20000 013.333 استخدامات الخزينة
 222 002220222 المجموع 222 002220222 المجموع
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 ون 103.333=  1.003.333 - 1.233.333=  الخصوم المتداولة – صول المتداولةالأ=  FRng: الميزانية سفلأ 0.1
عند تحولها إلى سيولة كافية للوفاء بالالتزامات ( الجارية)بما أن النتيجة موجبة، هذا يعني أن الأصول المتداولة  :التفسير

 (. تسديد الديون قصيرة الأجل)قصيرة الأجل 

 :BFRngحساب احتياجات رأس المال العامل الصافي  00

 موارد الاستغلال –استخدامات الاستغلال = exBFRالصافي للاستغلال احتياجات رأس المال العامل  200

                                                           exBFR = .3331.133 – 1.113.333  =.333203   ون 

ستغلال غير كافية لتمويل استخدامات يعني أن هناك استخدامات للاستغلال بحاجة إلى تمويل، أو موارد الاهذا  ،النتيجة موجبة :التفسير
                             .الاستغلال

 موارد خارج الاستغلال –استخدامات خارج الاستغلال =  BFRhexاحتياجات رأس المال العامل الصافي للاستغلال 000

                                                           BFRhex = 123.333 - 203.333  =- 023.333 ون 

النتيجة سالبة، هذا يعني أنه لا توجد استخدامات خارج الاستغلال بحاجة إلى تمويل، أي أن الموارد خارج الاستغلال كافية لتمويل  :التفسير
  .الاستخدامات خارج الاستغلال

 BFR  =exBFR  +hexBFR الاجمالي   احتياجات رأس المال العامل الصافي للاستغلال 000

                                                                        BFR  =203.333 ( +.333023 = ).333013 ون 

قيمة ب لمال العامل الاجمالية نتيجتها الموجبة تعبر على أنه توجد احتياجات لدورة الاستغلالاحتياجات رأس بالنسبة لا :التفسير   
تياجات تمويلية لتغطية الاستخدامات، أو توجد استخدامات أصولا متداولة بحاجة إلى تمويل بقيمة أي أن هناك احون،  013.333
                                                         FRng0تغطى من فائض ون  013.333

 
 ون RT =  .333013 - 33.3230   =- 2020222 موارد الخزينة - ETاستخدامات الخزينة  =  Tnالخزينة الصافية  00

 ون Tn FRng  –  BFRng  =103.333 – 013.333  =- 2020222 =        :       أو

كافية للوفاء بالتزاماتها قصيرة الأجل ( عجز مالي)على سيولة في خزينتها  سالبة هذا يعني أن الشركة لا تتوفرنتيجة الخزينة الصافية  :التفسير
 .ون 103.333ة بقيموهي بحاجة إلى موارد مالية 
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 :للحكم على الوضعية المالية للشركة يجب مراعاة مدى استيفاء الشروط الثلاث :الحكم

00 2 FRng > :0 0          موجباFRng > BFRng         0 0  2 Tn >  :موجبة 

 :يمكن التحقق من هذه الشروط حسب النتائج المتوصل إليها في التمرين كما يلي: وعليه        

 FRng  = 103.333  محقق  2ون  أكبر من 
 BFRng  =013.333    وحسب النتائج فإن ون    : FRng< BFRng       محققغير  إذا 
 Tn =- 2020222 محققغير   2من  قلأ   ون 

 0إذا لم يتحقق الشرط الثاني فإن الشرط الثالث أكيد غير محقق وبالتالي وضعية المؤسسة ليست في أمان مالي :ملاحظة

 0بما أن الشرطين الأخيرين غير محققين فإن الوضعية المالية لهذه الشركة غير متوازنة         

  :حساب مختلف النسب المالية وتفسيرها: ثالثا

 رــــــــالتفسي ةــــــــــــــــــــــــــــــــالعلاق ةــــــــــــــــــــالنسب

نسب 
 السيولة

 
 

 السيولة العامة
 
 
 

 
 1.233.333ول المتداولة                      الأص  

                     X 133                             =X 133 
  1.003.333الخصوم المتداولة                         

                                                           =220000 % 

                31<: النسبة المعيارية
 % 133أو 

من النتيجة نقول أن 
الأصول المتداولة عند 
تحولها إلى سيولة يمكنها 

 .تغطية الخصوم المتداولة
 

 السيولة المختصرة
 

 
 1.033.333المخزونات                     -الأصول المتداولة

                                X 133                           =X 133 
  1.003.333الخصوم المتداولة                                

                                                          = 00000 % 

 3.0 <: النسبة المعيارية
 % 03أو 

من النتيجة نقول أن 
الأصول المتداولة عدا 
المخزونات عند تحولها إلى 
سيولة يمكنها تغطية 

 .تداولة بالنصفالخصوم الم
 

السيولة الجاهزة 
  
 

تتراوح بين  : النسبة المعيارية
10 % - 00 % 
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 (الفورية)
 

 013.333استخدامات الخزينة                      
                       X 133                           =X 133 

  1.003.333الخصوم المتداولة                        
                                                           =20000 % 

من النتيجة النسبة من 
الأفضل أن تكون أكبر 
وعليه فإن السيولة الجاهزة 
لدى الشركة يمكنها تغطية 
الخصوم المتداولة في حدود 

 .تقريبا % 10

نسب 
 التمويل

 نسبة التمويل الدائم
نسبة تمويل )

الاستخدامات 
 (ةالثابت

      
        1.003.333الموارد الثابتة                                

                            X 133                                 =X 133 
 1.1333.333الاستخدامات الثابتة                      

                                                           =220000 % 

             31<: النسبة المعيارية
 % 133أو 

من النتيجة نقول أن الموارد 
( مولت)الثابتة غطت 

الاستخدامات الثابتة  
ويبقى فائض بنسبة 

30.21 %. 

نسبة التمويل 
 الخاص

 

   
        1.233.333الموارد الخاصة                             

                            X 133                                 =X 133 
 1.1333.333الاستخدامات الثابتة                      

                                                           =02000 % 

                   31<: النسبة المعيارية
من النتيجة  % 133أو 

 نقول أن الموارد  الخاصة
مولت  الاستخدامات 

 % 21.21الثابتة بنسبة 
 .والباقي تم تمويله بالديون

نسبة الاستدانة 
 المالية

 
 1.103.333خزينة الخصوم                     + ديون مالية    

                                  X 133                                  =X 133       
 1.233.333الخاصة                             الأموال        

                                                             =00000 % 

            3.0 :النسبة المعيارية
 % 03أو 

من النتيجة نقول أن مقدار 
الديون أقل من الموارد 
الخاصة وتمثل نسبة أكبر 

 .من النصف قليلا

ل الاستقلانسبة 
 المالي

 
        1.233.333الموارد الخاصة                               

                            X 133                                 =X 133 
 1.003.333الموارد الثابتة                               

                                                           =00002 % 

          3.0 :النسبة المعيارية
 % 03أو 

من النتيجة نقول أن 
الشركة تعتمد على الموارد 
الخاصة في نشاطها بنسبة 

 .أكبر من النصف
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 مخزوناتدوران ال

 
 تكلفة شراء البضاعة المباعة                                  

 =  مخزوناتدوران ال معدل
 متوسط مخزون البضاعة                                                

                                     1.333.333               
 مرة 0000=                      =                                 

                                      003.333  
 1مخ+   1خم                          

 =            متوسط المخزون 
                               1 

 
 

معدل بيع البضاعة حوالي 
عدد )مرات تقريبا  30

 (مرات تصريف البضاعة

                 
 متوسط المخزون                                              

 X 003                 =                مخزونات دوران المدة 
 تكلفة شراء البضاعة المباعة                                                

                             003.333  
                                                =X 003  =222 تقريبا يوم 

                            1.333.333            

 
 

مدة تصريف البضاعة بيم 
يوم  133الدورة والأخرى 

 تقريبا

 نسب 
 النشاط

 دوران العملاء

 
 المبيعات السنوية                                         

 =  دوران العملاء معدل
 متوسط ديون الزبائن                                                   

                                      1.033.333               
 مرة 20=                         =                                 

                                       033.333  
 رصيد آخر مدة+ رصيد أول مدة                         

 =            متوسط ديون الزبائن 
                                          1 

 
 

عدد مرات تحصيل الشركة 
مستحقاتها المالية من 

 مرات 30الزبائن 

 متوسط ديون الزبائن                                          
 X 003=                                     دوران العملاء مدة

 يعات السنوية       المب                                

 
 

مدة تحصيل الشركة 
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                                  033.333 

                                                       =X 003 = 02 يوم 
                               1.033.333 

مستحقاتها المالية من 
 يوما 03 الزبائن

 دوران الموردين

 المشتريات السنوية                                    
 =  دوران الموردين معدل   

 متوسط ديون الموردين                                              
  

                                      1.003.333               
 مرة 200=                         =                                 

                                       033.333 
 رصيد آخر مدة+ رصيد أول مدة                           

 =            متوسط ديون الموردين 
                                           1 

 
عدد تسديدات الشركة 

ا اجااه الموردين تقريبا لديونه
 .مرتان

 متوسط ديون الموردين                                      
    X  003=                               دوران الموردين مدة

 المشتريات السنوية                             
 

                                       033.333 
                                                       =X  003  =002 مرة 

                                       1.003.333               
  

 
 

مدة تسديد الشركة لديونها 
 103اجااه الموردين تقريبا 

 .يوم

ة بالنسبة لمدة التسديد والتحصيل يلاحظ أن المدة التي يمنحها المورد للشركة بالنسبة لنتائج نسب النشاط المتعلقة بالموردين والزبائن خاص :ملاحظة
تها المالية من أكبر من المدة التي تمنحها الشركة لزبائنها لتحصيل قيمة مبيعاتها، وهذا يمكنها من تسديد قيمة مشترياتها للموردين بعد قبضها لمستحق

 .  الزبائن
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 (02)تمرين رقم حل ال

 (: 20)حل التمرين رقم 

 

 :إتمام الميزانية الوظيفية: أولا

  الخزينة الصافية – استخدامات الخزينة=  موارد الخزينة زينة        موارد الخ – استخدامات الخزينة =الخزينة الصافية  (2

  03.333  -  23.333=  ون 020222                                                           

 الأموال الخاصة ( / موارد الخزينة+ الديون المالية = )نسبة الاستدانة المالية  (0

  ون 0220222=  3.1( / 03.333+  23.333)=  الأموال الخاصة   

 ون 0020222=  23.333+  033.333= الديون المالية + الأموال الخاصة =  الموارد الثابتة (0
 ون 202000022=  3.00/  023.333=  3.00/ الموارد الثابتة =  الخصوم مجموع (0
 ون X 3.00  =1.301.033 X 3.00  =0000200مجموع الأصول =  الأصول المتداولة (0

 % المبالغ الموارد % المبالغ الاستخدامات

 الاستخدامات الثابتة

 

 

 الأصول المتداولة

 استخدامات للاستغلال

 استخدامات خارج الاستغلال

 استخدامات الخزينة

0000000 

 

 

0000200 

102.110 

103.333 

23.333 

00 

 

 

00 

00.32 

10.12 

10.00 

 الموارد الثابتة

 الموارد الخاصة  

 ديون مالية 

 الخصوم المتداولة

 موارد للاستغلال

 موارد خارج الاستغلال

 موارد الخزينة

0020222 

033.333 

23.333 

0000022 

102.033 

00.333 

03.333 

00 

22.10 

11.20 

00 

00.23 

10.20 
13.00 

 222 202000022 المجموع 222 202000022 المجموع
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 ون 0000000 = 022.110 – 1.301.033= الأصول المتداولة  -مجموع الأصول =  الاستخدمات الثابتة (0
 استخدامات الخزينة+ استخدامات خارج الاستغلال ) –المتداولة  الأصول= استخدامات الاستغلال  (0

  ون 0000200( = 23.333+  103.333) – 022.110=                                

 ون 0000022=  023.333 –1.301.033= الموارد الثابتة  -مجموع الخصوم =  الخصوم المتداولة (0
  موارد خارج الاستغلال –استخدامات خارج الاستغلال =  BFRheاحتياجات رأس المال العامل خارج الاستغلال  (0

    BFRheاحتياجات رأس المال العامل خارج الاستغلال   –استخدامات خارج الاستغلال  = موارد خارج الاستغلال  

             ون 000222=  00.333 – 103.333 =  موارد خارج الاستغلال

  (موارد الخزينة+ موارد خارج الاستغلال ) – الخصوم المتداولة=  موارد الاستغلال   (22

  ون 0000022( = 03.333+  00.333) – 021.033=                           

 :التعليق على نسب النشاط: ثانيا 

 متوسط المخزون  /تكلفة شراء البضاعة المباعة   =نسبة دوران المخزونات  (2

  مرة 20000=  [0÷( 113.333+ 133.333)]/  1.033.333=                            

 .مرة 10يتم تصريف البضاعة بمعدل  :التفسير

 يوم  00000=  003*  تكلفة شراء البضاعة المباعة ÷متوسط المخزون = مدة دوران المخزونات     (0

 .يوم 10تقريبا مدة تصريف البضاعة  :التفسير

  ديون الزبائنمتوسط /  المبيعات السنوية  = دوران الزبائننسبة  (0

  مرة 00 =  [0÷( 23.333+ 23.333)]/  المبيعات السنوية=                            

 ون 200020222=  20.333*  11= المبيعات السنوية 

 مرة 11عدد التحصيلات من الزبائن  :التفسير
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 يوما تقريبا 10=  003*  المبيعات السنوية/ ديون الزبائن متوسط =  الزبائندوران مدة 

 يوما 10مدة التحصيل من الزبائن  :التفسير

 مرة 11= 113.333/  1.033.333=  ديون الموردينمتوسط /  المشتريات السنوية=   نالموردي دوران نسبة (0
 مرة 11 وردينالمإلى  عدد التسديدات :التفسير (0
 يوم تقريبا 01=  003*  المشتريات السنوية/ ديون الموردين متوسط =  دوران الموردين مدة  (0
 تقريبا ايوم 01 وردينالمإلى  التسديدات مدة :التفسير (0

من  تبما أن مدة التحصيل أقل من مدة التسديد للزبائن فهذا في صالح المؤسسة التي بإمكانها توفير السيولة للتسديد، خاصة وأن عدد التحصيلا
 . الزبائن يفوق عدد التسديد للموردين
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 (02)تمرين رقم حل ال

 :كمال الميزانية الوظيفية المختصرة ثم حلل الوضعية المالية لهذه المؤسسةإ: أولا

 

FRng  = الاستخدامات الثابتة  –( المستقرة)الموارد الثابتة........... 

 الاستخدامات الثابتة /الموارد الثابتة =  نسبة التمويل الدائم 

 .........الاستخدامات الثابتة*  1.1= الموارد الثابتة الاستخدامات الثابتة              / الموارد الثابتة =  200

 :نجد 1في  1نعوض 

 الاستخدامات الثابتة -الاستخدامات الثابتة *  1.1=  103.333

 الاستخدامات الثابتة          3.1=  103.333الثابتة                الاستخدامات( 1.1-1= ) 103.33

 ون 200220222= الاستخدامات الثابتة : ومنه   ون 1.133.333=  3.1/  103.333= الاستخدامات الثابتة 

 :نجد 1أو  1لإيجاد قيمة الموارد الثابتة نعوض قيمة الاستخدامات الثابتة في إحدى المعادلتين 

 ون  200020222=  1.133.333*  1.1=  الاستخدامات الثابتة*  1.1= الثابتة  الموارد

 :مجموع الأصول نستخرج إذا 133* مجموع الأصول /الاستخدامات الثابتة =  % 03نسبة الاستخدامات الثابتة 

 النسبة المبالغ الخصوم النسبة المبالغ الأصول
 % 02 1.003.333 الثابتة الموارد % 03 1.133.333 الاستخدامات الثابتة

 % 03 1.100.333 الموارد الخاصة 
 % 13 100.333 الديون المالية

 % 01 1.003.333 الخصوم المتداولة % 03 1.233.333 الأصول المتداولة
  % 03 223.333 موارد الاستغلال % 10 003.333 استخدامات الاستغلال

 % 10 100.333 موارد خارج الاستغلال % 00 000.333 استخدامات خارج الاستغلال
 % 00 000.333 خزينة الخصوم % 11 000.333 لأصولخزينة ا

 133 0.333.333 مجموع الخصوم 133 0.333.333 مجموع الأصول
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         ون 002220222=  3.0/  1.133.333=  3.0/ الاستخدامات الثابتة =  مجموع الأصول

 :نسبتها المعلومة نجد حساب العناصر من

 :وعليه % 02بما أن لاستخدامات الثابتة نسبتها  % 02نسبتها  :الأصول المتداولة

 ون 200220222=  0.333.333*  3.0 =الأصول المتداولة      مجموع الميزانية أي *  3.0= الأصول المتداولة 

 :وعليه % 00ا الموارد الثابتة نسبتها إذ % 00نسبتها : المتداولة الخصوم

 ون 200020222 = 0.333.333 * 3.01=  مجموع الميزانية*  3.01= المتداولة  الخصوم

 ون 200020222 = 0.333.333 * 3.02=  مجموع الميزانية*  3.02= ة موال الثابتالأ

 :وعليه % 02من الأموال الثابتة إذا الأموال الخاصة نسبتها  % 22نسبتها  :الديون المالية

 ون 2000222 = 1.003.333 * 3.01= ة موال الثابتالأ*   3.1= الديون المالية 

 ون 200000222 = 1.003.333 * 3.0=  ةموال الثابتالأ*  3.0= الأموال الخاصة 

 :وعليه % 20خارج الاستغلال نسبتها  موارد و % 00استخدامات الاستغلال نسبتها 

 ون 0020222 =1.233.333*  3.10 =استخدامات الاستغلال 

 ون 0000222 =1.003.333 * 3.10 =موارد خارج الاستغلال 

 :وعليه % 00 انسبته: خزينة الأصول

 ون 0000222=  1.233.333*  3.11=  خزينة الأصول

 ون وعليه 2020222 -= الخزينة الصافية 

  الخزينة الصافية –خزينة الأصول =   الخصوم خزينة            الخصوم  خزينة –خزينة الأصول =  الخزينة الصافية

 (103.333) – 000.333 =  ون 0000222                                                                
 ون 0000222 =1.233.333*  3.00 =الاستغلال خارج استخدامات 
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 ون 0020222 =1.003.333 * 3.0 =موارد الاستغلال 

 :حساب النسب المالية الممكن حسابها: ثانيا

  ديون الزبائنمتوسط /  المبيعات السنوية  = دوران الزبائننسبة  (0

  مرة 20 =  [0÷( 133.333+ 033.333)]/ 0.333.333=                            

 مرة 10عدد التحصيلات من الزبائن  :التفسير

 يوما تقريبا 10=  003*  المبيعات السنوية/ ديون الزبائن متوسط =  الزبائندوران مدة  (0

 تقريبا يوما 10مدة التحصيل من الزبائن  :التفسير

 اتمر  22= 033.333/  0.333.333=  ديون الموردينمتوسط /  المشتريات السنوية=   نالموردي دوران نسبة (22

 اتمر  13 وردينالمإلى  عدد التسديدات :التفسير

 ايوم 00=  003*  المشتريات السنوية/ ديون الموردين متوسط =  دوران الموردين مدة  (22

   ايوم 00 وردينالمإلى  دالتسدي مدة :التفسير

من  تبما أن مدة التحصيل أقل من مدة التسديد للزبائن فهذا في صالح المؤسسة التي بإمكانها توفير السيولة للتسديد، خاصة وأن عدد التحصيلا
 . الزبائن يفوق عدد التسديد للموردين

 

 


